
Винахід відноситься до механічних вимірювальних систем отворів в машинобудуванні і механічній обробці.
Відомий штангенглибиномір для заміру глибини і ширини кільцевих канавок, який виконано у вигляді скоби з

ноніусом, регулювального барабана з зубчастим зачепленням, індикаторної головки, яка системою важелів
зв'язана з вимірювальним і опорним наконечниками, рухомої штанги з можливістю осьового переміщення і
рамкою з фіксуючими елементами. (Серый И.С. Взаимозаменяемость, стандартизация и технические измерения.
М. Агропромиздат, 1987, рис.32).

До недоліків глибиноміра відносять те, що він не забезпечує точності і продуктивності вимірювань глибини і
ширини кільцевої канавки.

Відомий індикаторний нутромір, який виконаний у вигляді скоби з ноніусом, регулювального барабана з
зубчастим зачепленням, індикаторної головки, яка системою важелів зв'язана з вимірювальним і опорним
наконечниками, рухомої штанги з можливістю осьового переміщення і рамкою з фіксуючими елементами. (Серый
И.С. Взаимозаменяемость, стандартизация и технические измерения. М. Агропромиздат, 1987, рис.41).

Основний недолік індикаторного нутроміра - обмежені технологічні можливості, неточність заміру параметрів
кільцевих канавок і мала продуктивність.

В основу винаходу поставлено задачу підвищення точності замірювання параметрів кільцевих канавок і
розширення технологічних можливостей шляхом виконання індикаторного нутроміра для заміру параметрів
кільцевих канавок у вигляді скоби з ноніусом, регулювального барабана з зубчастим зачепленням, індикаторної
головки, яка системою важелів зв'язана з вимірювальним і опорним наконечниками, рухомої штанги з можливістю
осьового переміщення і рамкою з фіксуючими елементами, причому вимірювальний і опорний наконечники
встановлені в вимірювану кільцеву канавку на діаметрально протилежних точках, а на нижній частині
регулювального барабана виконано зубчасте зачеплення у вигляді конічних зубів, які є у взаємодії з зубами
вимірювального наконечника з можливістю прямолінійного переміщення в скобі, а вільні кінці опорного і
вимірювального наконечників виконані зігнутими під кутом 90°, причому товщина вимірювального і опорного
наконечників є меншою ширини вимірюваної кільцевої канавки, а довжина зігнутих частин є більшою її глибини,
крім цього перпендикулярно до індикаторної головки, з правої сторони від вимірювального і опорного
наконечників розміщено корпус нутроміра, який жорстко закріплений з рухомою штангою, причому кінець рухомої
штанги зі сторони вимірювальної кільцевої канавки виконано під кутом 90°, а товщина і довжина зігнутого кінця є
меншою відповідно ширини і глибини вимірюваної кільцевої канавки, а на рухомій штанзі з двох сторін нанесено
дві шкали, одна з яких з нижньої площини зігнутого кінця, а друга з верхньої площини цього ж кінця.

Індикаторний нутромір для заміру параметрів кільцевих канавок зображено на фіг.1, фіг.2 - вид по А на фіг.1;
фіг.3 - січення по Б-Б на фіг.1, фіг.4 - січення В-В на фіг.2.

Індикаторний нутромір для заміру параметрів кільцевих канавок складається з скоби 1, на якій встановлені всі
установчі і вимірювальні деталі. В нижній частині скоби встановлено регулювальний барабан 2, який жорстко
встановлено в скобу 1 з можливістю осьового провертання. На нижній частині регулювального барабана 2
виконано зубчасте зачеплення у вигляді конічних зубів 3 які є у взаємодії з зубами опорного наконечника 4. який
може рухатися у вертикальній площині, а нижні вільні кінці якого виконані під кутом 90°.

При чому товщина зігнутого кінця опорного наконечника 4 є меншою ширини вимірюваної кільцевої канавки 5,
а його довжина є більшою її глибини. Аналогічних розмірів виконаний вимірювальний наконечник 6, який
вставлений у діаметрально протилежному кінці скоби 1 і своїм вільним зігнутим кінцем взаємодіє з вимірюваною
кільцевою канавкою 5. Вимірювальний наконечник 6 виконано двоплечим, і жорстко встановлено на шарнір 7 з
можливістю кругового провертання і взаємодії плечем 8 з торцем щупа 9, який розміщено в корпусі 10 з
можливістю осьового переміщення і підтиснутий пружнім елементом 11 вертикально вниз. Верхнім кінцем щуп 9
взаємодіє з вимірювальним елементом 12 індикаторної головки 13. Жорстка фіксація індикатора 13 до скоби 1
здійснюється за допомогою затискного елемента 14.

Для заміру ширини вимірюваної кільцевої канавки 5 використано корпус нутроміра 15 з рамкою 16 з рухомою
штангою і ноніусом 17, який жорстко закріплений перпендикулярно до скоби 1 з правої сторони опорного 4 і
вимірювального 6 наконечників. В корпусі нутроміра 15 по посадці ковзання встановлено рухому штангу з
ноніусом 17, причому кінець штанги зі сторони вимірюваної кільцевої канавки 5 жорстко закріплений з рухомою
штангою з ноніусом 17 до скоби 1 виконано під кутом 90° товщиною і довжиною меншою відповідно ширини і
глибини вимірюваної кільцевої канавки 5. Крім цього корпус нутроміра 15 жорстко закріплений з рухомою штангою
з ноніусом 17 до скоби 1. На рухомій штанзі з ноніусом 17 з двох сторін однієї площини нанесено дві шкали, одна
з яких з нижньої площини зігнутого кінця, а друга з верхньої площини цього кінця. До рамки 16 корпуса 15 жорстко
закріплено регулювальний елемент 18 з фіксуючою рамкою 19 і гайкою 20. На передній площині вимірювального
наконечника 6 нанесена ноніусна сітка 21. Конічні зуби 3 регулювального барабану 2 взаємодіють з аналогічними
зубами 22 виконаними на тілі опорного наконечника 4 з можливістю прямолінійного переміщення в корпусі 23,
який жорстко приєднаний до скоби 1. Регулювальний барабан 2 жорстко з'єднаний з конічними зубами 3 за
допомогою циліндричного елемента через тіло скоби 1 і корпуса 23.

Робота індикаторного нутроміра для заміру параметрів кільцевих канавок здійснюється наступним чином.
Перед встановленням індикаторного нутроміра в отвір з кільцевою канавкою за допомогою регулювального

барабана 2 відводимо вимірювальний наконечник 4 в крайнє положення до центра отвору. Після чого опорний 4 і
вимірювальний 6 наконечники вводять зігнутими кінцями в вимірювану кільцеву канавку 5. За допомогою
регулювального барабану 2 відводять вертикально вниз вимірювальний наконечник 4, а зігнутий кінець рухомої
штанги 17 теж вводять в кільцеву канавку 5. Встановивши вимірювальний 6 і опорний 4 наконечники у повний
контакт з циліндричною поверхнею вимірюваної кільцевої канавки 5, а верхню площину зігнутого кінця рухомої
штанги 17 до контакту з її верхнім торцем, індикаторну головку 13 виставляємо на нуль, і при цьому за допомогою
фіксуючого елемента 14 покази є зафіксованими. При цьому записуємо показники шкали ноніуса 21 опорного
наконечника 4 для визначення діаметра кільцевої канавки 5.

Глибину вимірюваної кільцевої канавки 5 визначають наступним чином. Рухому штангу 17 виставляють в два
крайніх положення по верхній і нижній площинах зігнутого її кінця і записують заміри по двох шкалах і їх різницю,



яка буде визначати ширину канавки. Діаметр вимірюваної кільцевої канавки 5 визначаємо за показами ноніуса 21
індикаторної головки 13 після їх зйому деталі по еталонному кільцю.

До переваг індикаторного нутроміра відноситься розширення технологічних можливостей і одночасний замір
діаметра і ширини кільцевої канавки, що забезпечує підвищення точності і продуктивності замірів.




